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2010年天津市初中毕业生学业考试试卷

数  学

本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）、第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷第1页至第3页，第Ⅱ卷第4页至第8页。试卷满分120分。考试时间100分钟。
答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号、考点校、考场号、座位号填写在“答题卡”上，并在规定位置粘贴考试用条形码。答题时，务必将答案涂写在“答题卡”上，答案答在试卷上无效。考试结束后，将本试卷和“答题卡”一并交回。
祝各位考生考试顺利!

第Ⅰ卷（选择题  共30分）
注意事项：
每题选出答案后，用2B铅笔把“答题卡”上对应题目的答案标号的信息点涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号的信息点。

1、 选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
（1）
[image: image195.emf]的值等于
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（2）下列图形中，既可以看作是轴对称图形，又可以看作是中心对称图形的为

[image: image1.wmf]sin30

°


（A）          （B）           （C）           （D）
（3）上海世博会是我国第一次举办的综合类世界博览会．据统计自2010年5月1日开
幕至5月31日，累计参观人数约为8 030 000人，将8 030 000用科学记数法表示
应为 
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（4）在一次射击比赛中，甲、乙两名运动员10次射击的平均成绩都是7环，其中甲的成绩的方差为1.21，乙的成绩的方差为3.98，由此可知

	（A）甲比乙的成绩稳定

	（B）乙比甲的成绩稳定

	（C）甲、乙两人的成绩一样稳定

	（D）无法确定谁的成绩更稳定


[image: image163.png]（5）右图是一个由4个相同的正方体组成的立体图形，它的三视图为
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       （A）                           （B）
           （C）                           （D）

（6）下列命题中正确的是
	（A）对角线相等的四边形是菱形   
	

	（B）对角线互相垂直的四边形是菱形
	

	（C）对角线相等的平行四边形是菱形
	

	（D）对角线互相垂直的平行四边形是菱形
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（7）如图，⊙O中，弦
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、
[image: image10.wmf]CD

相交于点
[image: image11.wmf]P

， 若
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（8）比较2，
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，
[image: image20.wmf]3
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的大小，正确的是
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（9）如图，是一种古代计时器——“漏壶”的示意图，在壶内盛一定量的水，水从壶下的小孔漏出，壶壁内画出刻度，人们根据壶中水面的位置计算时间．若用
[image: image25.wmf]x

表示时间，
[image: image26.wmf]y

表示壶底到水面的高度，下面的图象适合表示一小段时间内
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与
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的函数关系的是（不考虑水量变化对压力的影响）
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（A）                    （B）          
      （C）                    （D）

（10）已知二次函数
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)的图象如图所示，有下列结论：
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①
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②
[image: image32.wmf]0
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③
[image: image33.wmf]80
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；

④
[image: image34.wmf]930
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     其中，正确结论的个数是

	（A）1
	（B）2

	（C）3
	（D）4
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
注意事项：
用黑色墨水的钢笔或签字笔将答案写在“答题卡”上。
二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分．
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（11）若
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，则
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的值为                ．

（12）已知一次函数
[image: image37.wmf]26
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=-

与
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的图象交于点
[image: image39.wmf]P

，
则点
[image: image40.wmf]P

的坐标为                    ．
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（13）如图，已知
[image: image41.wmf]ACFE

=

，
[image: image42.wmf]BCDE

=

，点A、D、B、F在一

条直线上，要使△
[image: image43.wmf]ABC

≌△
[image: image44.wmf]FDE

，还需添加一个条件，

这个条件可以是                    ． 

（14）如图，已知正方形
[image: image45.wmf]ABCD

的边长为3，
[image: image46.wmf]E

为
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边上一点， 
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．以点
[image: image49.wmf]A

为中心，把△
[image: image50.wmf]ADE

顺时针旋转
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，得
△
[image: image52.wmf]ABE
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，连接
[image: image53.wmf]EE
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，则
[image: image54.wmf]EE

¢

的长等于                ．
（15）甲盒装有3个乒乓球，分别标号为1，2，3；乙盒装有2个乒乓球，分别标号为

1，2．现分别从每个盒中随机地取出1个球，则取出的两球标号之和为4的概率是                    ．

（16）已知二次函数
[image: image55.wmf]2
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)中自变量
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和函数值
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的部分对应值如下表：

	
[image: image59.wmf]x


	…
	
[image: image60.wmf]3

2

-


	
[image: image61.wmf]1

-


	
[image: image62.wmf]1

2

-


	0
	
[image: image63.wmf]1

2


	1
	
[image: image64.wmf]3

2


	…

	
[image: image65.wmf]y


	…
	
[image: image66.wmf]5

4

-


	
[image: image67.wmf]2

-


	
[image: image68.wmf]9

4

-


	
[image: image69.wmf]2

-


	
[image: image70.wmf]5

4

-


	0
	
[image: image71.wmf]7

4


	…


[image: image173.wmf]A

¢

则该二次函数的解析式为                    ．

（17）如图，等边三角形
[image: image72.wmf]ABC

中，
[image: image73.wmf]D

、
[image: image74.wmf]E

分别为
[image: image75.wmf]AB

、
[image: image76.wmf]BC

边上

的点，
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，
[image: image78.wmf]AE

与
[image: image79.wmf]CD

交于点
[image: image80.wmf]F

，
[image: image81.wmf]AGCD

^

于点
[image: image82.wmf]G

， 

则
[image: image83.wmf]AG

AF

的值为                    ．
（18）有一张矩形纸片ABCD，按下面步骤进行折叠：

第一步：如图①，将矩形纸片
[image: image84.wmf]ABCD

折叠，使点B、D重合，点C落在点
[image: image85.wmf]C

¢

处，得折痕EF；

第二步：如图②，将五边形
[image: image86.wmf]AEFCD

¢

折叠，使AE、
[image: image87.wmf]CF

¢

重合，得折痕DG，再打开；

第三步：如图③，进一步折叠，使AE、
[image: image88.wmf]CF

¢

均落在DG上，点A、
[image: image89.wmf]C

¢

落在点
[image: image90.wmf]A

¢

处，点E、F落在点
[image: image91.wmf]E

¢

处，得折痕MN、QP.

[image: image174.wmf]x

这样，就可以折出一个五边形
[image: image92.wmf]DMNPQ

.

（Ⅰ）请写出图①中一组相等的线段                 （写出一组即可）；

（Ⅱ）若这样折出的五边形DMNPQ（如图③）恰好是一个正五边形，当
[image: image93.wmf]ABa
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，
[image: image94.wmf]ADb
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，
[image: image95.wmf]DMm
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时，有下列结论：

①
[image: image96.wmf]22
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； ②
[image: image97.wmf]22
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；
③
[image: image98.wmf]tan18

bma

=+°

；   
④
[image: image99.wmf]3

tan18

2

bmm

=+°

.
其中，正确结论的序号是              （把你认为正确结论的序号都填上）.
三、解答题：本大题共8小题，共66分．解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程．

（19）（本小题6分）
解不等式组
[image: image100.wmf]211,
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（20）（本小题8分）
已知反比例函数
[image: image101.wmf]1
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[image: image102.wmf]k

为常数，
[image: image103.wmf]1
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¹
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（Ⅰ）若点
[image: image104.wmf]2

A

(1 )

，

在这个函数的图象上，求
[image: image105.wmf]k

的值；

（Ⅱ）若在这个函数图象的每一支上，
[image: image106.wmf]y

随
[image: image107.wmf]x

的增大而减小，求
[image: image108.wmf]k

的取值范围；

（Ⅲ）若
[image: image109.wmf]13

k

=

，试判断点
[image: image110.wmf]34

B
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，

，
[image: image111.wmf]25
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，

是否在这个函数的图象上，并说明理由．
（21）（本小题8分）
[image: image175.wmf]D
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我国是世界上严重缺水的国家之一．为了倡导“节约用水从我做起”，小刚在他所在班的50名同学中，随机调查了10名同学家庭中一年的月均用水量（单位：t），并将调查结果绘成了如下的条形统计图．

（Ⅰ）求这10个样本数据的平均数、众数和中位数；

（Ⅱ）根据样本数据，估计小刚所在班50名同学家庭中月均用水量不超过7 t的约有多少户．

（22）（本小题8分）
已知
[image: image112.wmf]AB

是⊙
[image: image113.wmf]O

的直径，
[image: image114.wmf]AP

是⊙
[image: image115.wmf]O

的切线，
[image: image116.wmf]A

是切点，
[image: image117.wmf]BP

与⊙
[image: image118.wmf]O

交于点
[image: image119.wmf]C

.

（Ⅰ）如图①，若
[image: image120.wmf]2

AB

=

，
[image: image121.wmf]30

P
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，求
[image: image122.wmf]AP

的长（结果保留根号）；

[image: image176.wmf]CD
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（Ⅱ）如图②，若
[image: image123.wmf]D

为
[image: image124.wmf]AP

的中点，求证直线
[image: image125.wmf]CD

是⊙
[image: image126.wmf]O

的切线.

（23）（本小题8分）
[image: image177.wmf]x

永乐桥摩天轮是天津市的标志性景观之一．某校数学兴趣小组要测量摩天轮的高度．如图，他们在C处测得摩天轮的最高点A的仰角为
[image: image127.wmf]45

°

，再往摩天轮的方向前进50 m至D处，测得最高点A的仰角为
[image: image128.wmf]60

°

．
求该兴趣小组测得的摩天轮的高度AB（
[image: image129.wmf]31.732

»

，
结果保留整数）．
（24）（本小题8分）
注意：为了使同学们更好地解答本题，我们提供了一种解题思路，你可以依照这个思路按下面的要求填空，完成本题的解答．也可以选用其他的解题方案，此时不必填空，只需按照解答题的一般要求进行解答．

青山村种的水稻2007年平均每公顷产8 000 kg，2009年平均每公顷产9 680 kg，求该村水稻每公顷产量的年平均增长率.

解题方案：
设该村水稻每公顷产量的年平均增长率为
[image: image130.wmf]x

.
（Ⅰ）用含
[image: image131.wmf]x

的代数式表示：

① 2008年种的水稻平均每公顷的产量为                              ；
② 2009年种的水稻平均每公顷的产量为                              ；
（Ⅱ）根据题意，列出相应方程                              ；
（Ⅲ）解这个方程，得                              ；

（Ⅳ）检验：                                                            ；
（Ⅴ）答：该村水稻每公顷产量的年平均增长率为                          %.
（25）（本小题10分）  

在平面直角坐标系中，矩形
[image: image132.wmf]OACB

的顶点O在坐标原点，顶点A、B分别在
[image: image133.wmf]x

轴、


[image: image134.wmf]y

轴的正半轴上，
[image: image135.wmf]3

OA

=

，
[image: image136.wmf]4

OB

=

，D为边OB的中点.
[image: image178.wmf]CDE

（Ⅰ）若
[image: image137.wmf]E

为边
[image: image138.wmf]OA

上的一个动点，当△
[image: image139.wmf]CDE

的周长最小时，求点
[image: image140.wmf]E

的坐标；

[image: image179.wmf]OE


（Ⅱ）若
[image: image141.wmf]E

、
[image: image142.wmf]F

为边
[image: image143.wmf]OA

上的两个动点，且
[image: image144.wmf]2

EF

=

，当四边形
[image: image145.wmf]CDEF

的周长最小时，求点
[image: image146.wmf]E

、
[image: image147.wmf]F

的坐标.

（26）（本小题10分）    

在平面直角坐标系中，已知抛物线
[image: image148.wmf]2

yxbxc

=-++

与
[image: image149.wmf]x

轴交于点
[image: image150.wmf]A

、
[image: image151.wmf]B

（点
[image: image152.wmf]A

在点
[image: image153.wmf]B

的左侧），与
[image: image154.wmf]y

轴的正半轴交于点
[image: image155.wmf]C

，顶点为
[image: image156.wmf]E

.
（Ⅰ）若
[image: image157.wmf]2

b

=

，
[image: image158.wmf]3

c

=

，求此时抛物线顶点
[image: image159.wmf]E

的坐标；

（Ⅱ）将（Ⅰ）中的抛物线向下平移，若平移后，在四边形ABEC中满足

S△BCE = S△ABC，求此时直线
[image: image160.wmf]BC

的解析式；

（Ⅲ）将（Ⅰ）中的抛物线作适当的平移，若平移后，在四边形ABEC中满足

S△BCE = 2S△AOC，且顶点
[image: image161.wmf]E

恰好落在直线
[image: image162.wmf]43

yx

=-+

上，求此时抛物线的解析式.
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温馨提示：如图，可以作点D关于� EMBED Equation.DSMT4  ���轴的对称点� EMBED Equation.DSMT4  ���，连接� EMBED Equation.DSMT4  ���与� EMBED Equation.DSMT4  ���轴交于点E，此时△� EMBED Equation.DSMT4  ���的周长是最小的.这样，你只需求出� EMBED Equation.DSMT4  ���的长，就可以确定点� EMBED Equation.DSMT4  ���的坐标了.











第（25）题





y





B





O





D





C





A





x





E





� EMBED Equation.DSMT4  ���





y





B





O





D





C





A





x








新东方网（中考）频道                                         http://zhongkao.xdf.cn/                                                   

[image: image180.wmf]E

[image: image181.wmf]D

¢

[image: image182.jpg]e
2 W, WERETFR AL B C. Dy E. AT, 5106011 ARE? 1T
TR P S i R .

Q- N = Q.

[E2
I ASIMER . JET . LR G, AR ATEEE?

& & &

s

152] wEE mEkoY



[image: image183.emf][image: image184.emf][image: image185.emf][image: image186.emf][image: image187.emf][image: image188.emf][image: image189.emf][image: image190.jpg]WA



[image: image191.png]


[image: image192.png]


[image: image193.emf][image: image194.emf]_1337369058.unknown

_1337495772.unknown

_1337514636.unknown

_1337608235.unknown

_1337795232.unknown

_1337835796.unknown

_1337837617.unknown

_1337623155.unknown

_1337705864.unknown

_1337750248.unknown

_1337705825.unknown

_1337623154.unknown

_1337578355.unknown

_1337583532.unknown

_1337583629.unknown

_1337583651.unknown

_1337581626.unknown

_1337577138.unknown

_1337577165.unknown

_1337540239.unknown

_1337540834.unknown

_1337540177.unknown

_1337495972.unknown

_1337514393.unknown

_1337514632.unknown

_1337499447.unknown

_1337499463.unknown

_1337496013.unknown

_1337495847.unknown

_1337495918.unknown

_1337495785.unknown

_1337454513.unknown

_1337490312.unknown

_1337494379.unknown

_1337494438.unknown

_1337494469.unknown

_1337494487.unknown

_1337494573.unknown

_1337494447.unknown

_1337494409.unknown

_1337494418.unknown

_1337494384.unknown

_1337494350.unknown

_1337494357.unknown

_1337490375.unknown

_1337494338.unknown

_1337492463.unknown

_1337490337.unknown

_1337454860.unknown

_1337490288.unknown

_1337455099.unknown

_1337454587.unknown

_1337454805.unknown

_1337454534.unknown

_1337450722.unknown

_1337451479.unknown

_1337451525.unknown

_1337451442.unknown

_1337450086.unknown

_1337450548.unknown

_1337450076.unknown

_1337273889.unknown

_1337278884.unknown

_1337322064.unknown

_1337341386.unknown

_1337368250.unknown

_1337368856.unknown

_1337369057.unknown

_1337368872.unknown

_1337368760.unknown

_1337368707.unknown

_1337362011.unknown

_1337362131.unknown

_1337362096.unknown

_1337346625.unknown

_1337361167.unknown

_1337343951.unknown

_1337328064.unknown

_1337328190.unknown

_1337328206.unknown

_1337328074.unknown

_1337322141.unknown

_1337322179.unknown

_1337322257.unknown

_1337322297.unknown

_1337322230.unknown

_1337322162.unknown

_1337322115.unknown

_1337319097.unknown

_1337319382.unknown

_1337319605.unknown

_1337319694.unknown

_1337319720.unknown

_1337319618.unknown

_1337319636.unknown

_1337319584.unknown

_1337319594.unknown

_1337319525.unknown

_1337319544.unknown

_1337319215.unknown

_1337319234.unknown

_1337319171.unknown

_1337278962.unknown

_1337318931.unknown

_1337318985.unknown

_1337278979.unknown

_1337318921.unknown

_1337278948.unknown

_1337276512.unknown

_1337278746.unknown

_1337278840.unknown

_1337278867.unknown

_1337278771.unknown

_1337276633.unknown

_1337276694.unknown

_1337277071.unknown

_1337278737.unknown

_1337277050.unknown

_1337276668.unknown

_1337276562.unknown

_1337276583.unknown

_1337276541.unknown

_1337274094.unknown

_1337274844.unknown

_1337276483.unknown

_1337274342.unknown

_1337274344.unknown

_1337274152.unknown

_1337273954.unknown

_1337273975.unknown

_1337273909.unknown

_1337261600.unknown

_1337273685.unknown

_1337273829.unknown

_1337273838.unknown

_1337273795.unknown

_1337262322.unknown

_1337262381.unknown

_1337262305.unknown

_1337262142.unknown

_1337262238.unknown

_1337236432.unknown

_1337236567.unknown

_1337253851.unknown

_1337261149.unknown

_1337261163.unknown

_1337253869.unknown

_1337253887.unknown

_1337253836.unknown

_1337236660.unknown

_1337236659.unknown

_1337236520.unknown

_1337236552.unknown

_1337236509.unknown

_1337195198.unknown

_1337195693.unknown

_1337196115.unknown

_1337196749.unknown

_1337196748.unknown

_1337195694.unknown

_1337195692.unknown

_1305871439.unknown

_1305917991.unknown

_1305871423.unknown

